Pésec na 4.radé

Pokud ma ¢erny odfiznutého kréle, tak ma v zdsob€ dalsi obrannou moZnost — postavi v&€Z pied pésce a nepusti
p&sce dal — opét zde funguje magicky pocet 3 volnych poli mezi véZi a péScem
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1...V8! dilezité pravidlo — pokud bily kral podporuje pésce v postupu, tak ho Sachovat. Jinak vyckdvat vézi na c
sloupci a krdlem na polich e6 nebo e5 (hlavné ne na e7 — to vede k prohie) 2.Kb4 Vb8+ 3.Kc5 Vc8+ 4.Kb5
Vb8+ 5.Ka6 [5.Ka5!? Vc8!] 5...Ve8 podle pravidla - kral nepodporuje pésce — neni tieba ho Sachovat 6.Vd4
jinak se bily dal nedostane Ke5! klicovy tah obrany, kvili kterému je nutné drzet cerného krale na e6 nebo e5
7.Vd5+ [7.Vh4 Vb8] 7...Ke6 8.Kb5 Vb8+ 9.Ka4 Vc8 10.Kb4 Vb8+ 11.VbS Vh8 12.Vb7 [12.Vd5 Vb8+]
12...Kd6 13.Kb5 Vh5+ 14.Kb6 V5 15.Vd7+ Kxd7 16.Kxc5 Kc7 1/2
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Ukézka z Dvoreckého tragikomedif
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Kociev — Smyslov, Lvov 1978, bily na tahu

Zde bily na tahu zahréal 78.Ke2?? [78.Ke4! s lehkou teoretickou remizou] Kb5 79.Vb1+ Ka4 80.Vcl Kb4
81.Vb1+ Ka3 82.Vcl VdS nyni nemd bily k dispozici Ke4 a prohraje 83.Ke3 Kb2 84.Vc4 Kb3 0-1 drsnd
ukazka toho, jak dokaZou byt Sachy n¢kdy kruté. Pro Kocieva o to vice tragictéjsi, protoZe ztracena pilka mu
chybéla k postupu. Kociev se podle Dvoreckého z této rany jiz nikdy nevzpamatoval a jeho Sachov4 kariéra
postupné vyhasla.
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Pfi odfiznuti kréle o 2 sloupce bily zpravidla vyhraje vzdjemnou spolupraci krile a véze
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bily na tahu vyhraje

1.Kb4 Vb8+ 2.Ka5 Vc8 3.Kb5 Vb8+ 4.Ka6 V8 5.Vcl! krdl udélal co mohl, nyni je na fadé véz Ke7 6.Kb7
V5 7.Kb6 Vh5 [7...Vc8 8.¢5] 8.¢5 Kd8 9.Vd1+ Kc8 10.Vgl Vh8 11.¢6 VI8 12.Val Kb8 13.c7+ Kc8 14.Va8+
1-0
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bily na tahu vyhraje
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1.Vb2! [Trocha koncovkarske magie s cilem pfedat tah soupefi. Plan z mmuleho diagramu nevychdzi 1.Ke4
Ve8+ 2.Kf5 Vd8 3.Ke5 Ve8+ 4.Kf6 Vd8 5.Vdl Kbb6 6.Ke7 Vh8! a Cerny se drzi diky Sachtim véze z dlouhé
strany, které v minulém diagramu nebyly moZné. Nevychdzi ani pfimocary plan 1.Kc4 Vc8+ 2.Kd5 Vd8+ 3.Kc5
Vc8+ 4.Kd6 Vd8+ 5.Ke5 Ve8+ 6.Kf6 Vd8 7.Vdl Kbb6 8.Ke7 Vh8!] Ka4 2.Vb7 Ka5 3.Vb1 vznikla stejna
pozice jako na zacétku, ale na tahu je Cerny a to je moc dilezité Kaé6 [3...Ka4 4.d5! Vxd5+ 5.Kc4] 4.Kc4! nyni
jiz postup krale vyhrava Ve8+ 5.KdS Vd8+ 6.Kc6! takticky trik, na kterém je vSe zaloZeno 6...Vc8+ 7.Kd7 Vc2
8.d5 a bily pésec projde do damy



Pfi jezdcovém péici se jiZ vyhra nekond
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1.Vd4 [pfi standarnim postupu 1.Ka4 Va8+ 2.Kb5 Vb8+ 3.Ka5 Va8+ 4.Kb6 Vb8+ 5.Kc5 Vc8+ bily narazi na
Sachy cerné véze. Proto to zkousi jinak] 1...Ke5! jediny tah k remize 2.Kc3 [2.Vd7 Ke6! opét jediny tah k remize
3.Va7 Kd6 4.Ka4 Kc6] 2...Vh8! 3.Vd7 [3.b5 Vb8 4.Vh4 Kd6 5.Kb4 Kc7] 3...Ke6! [dalsi jediny tah k remize.
Prohrava 3...Vb8? 4.Kc4 Ke6 5.Va7 Kdb6 6.b5 Vc8+ 7.Kb4 Vc7 8.b6 a také 3...Vc8+7? 4.Kb3 Ke6 5.Vd4 Ke5
6.Vc4 Vb8 7.Vc6 Kd5 8.Va6] 4.Vd3 Vb8 5.Kc4 Ve8+ 6.Kb5S Vb8+ 7.Ka4 Va8+ 8.Kb3 Vb8 9.Vd4 KeS5 bily se
nedostane dél 1/2
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- pfi p&sci na 4 fad€ ma Cerny k dispozici dal$f obrannou moZnost — postavi véz pied péSce a nepusti pésce dal
- pfi odfezani ¢erného kréle o jeden sloupec cerny remizuje
- pti odfezani ¢erného kréle o dva sloupce cerny remizuje pouze proti jezdcovému pésci



